PROTOKÓŁ Nr  2/10

posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  17 lutego 2010 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

OR.II 0063-4-51-2/10
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.30

Posiedzenie zakończono o godz. 14.45 

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

4. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

5. Ewa Ołenicz–Bernacka

- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Małgorzata Goleńska


- Członek Komisji

2. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Janina Piestrak-Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta
2. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Piotr Żak




- Architekt Miasta
5. Małgorzata Gawlik


- Kierownik Referatu Podatków i Opłat
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6. Jan Kisiliczyk



- Naczelnik Wydz. MiG

7. Elżbieta Chojnacka


- Naczelnik Wydz. RiP
8. Ewa Szajwaj



- Wicedyrektor GS Nr 2
9. Barbara Kamińska


- Wicedyrektor SP Nr 4

10. Wanda Kowalik


- Wicedyrektor GS Nr 3

11. Renata Sobko



- Wicedyrektor SP Nr 2

12. Małgorzata Wieczorek

- Wicedyrektor SP Nr 3

13. Katarzyna Kulczycka

- Wicedyrektor MZS Nr 1
14. Justyna Ratajska


- TL Azart- Sat
Posiedzeniu przewodniczył radny Eugeniusz Kowalski - Przewodniczący Komisji OKiS, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Czy bolesławieckie szkoły są nowoczesne? Wyposażenie szkół w komputery i środki audiowizualne w poszczególnych placówkach oświatowych.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Bolesławiec,

3.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (obszar przy ulicach Widok, Różanej, Ptasiej, Mostowej                               i Ceramicznej),

3.3. w sprawie lokalizacji targowisk i miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu obwoźnego, obnośnego i odręcznego,

3.4.  w sprawie regulaminu targowisk, 

3.5.  w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010 – 2014,

3.6. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok,

3.7. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Czy bolesławieckie szkoły są nowoczesne? Wyposażenie szkół w komputery i środki audiowizualne w poszczególnych placówkach oświatowych.
Informację na powyższy temat radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 1)

Wicedyrektorzy szkół udzielili informacji o posiadanym przez szkoły wyposażeniu w komputery i środki audiowizualne oraz przedstawili, na prośbę radnego Hubert Prabuckiego, potrzeby szkół w tym zakresie.
Wicedyrektor SP Nr 2 Renata Sobko, jako konkretne potrzeby szkoły na sprzęt audiowizualny, wymieniła tablicę interaktywną oraz projektory. 
Wicedyrektor SP Nr 3 Małgorzata Wieczorek poinformowała, że w szkole zachodzi potrzeba wymiany około 8 komputerów znajdujących się w pracowni komputerowej, ponadto 5 telewizorów, będących wyposażeniem szkoły, to urządzenia starego typu, które wymagałyby wymiany. W szkole brakuje również tablicy interaktywnej oraz projektorów. 
Wicedyrektor GS Nr 2 Ewa Szajwaj stwierdziła, że jeśli chodzi o wyposażenie szkoły w sprzęt audiowizualny, to przydałyby się 2 tablice interaktywne, 3 telewizory, 4 komputery stacjonarne oraz rzutniki.
Katarzyna Kulczycka Wicedyrektor MZS Nr 1 poinformowała, że szkoła posiada przynajmniej 10 komputerów do wymiany, jest zapotrzebowanie na  2 tablice interaktywne oraz 4 płaskie telewizory.
Wicedyrektor GS Nr 3 poinformowała, że zapotrzebowanie w szkole jest na jedną tablicę interaktywną, wszystkie telewizory w szkole są starego typu, więc przydałby się przynajmniej jeden telewizor plazmowy, projektor, 2 laptopy i 2 radioodtwarzacze  potrzebne do egzaminów gimnazjalnych z języków.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że MZS Nr 2 jest szkołą bardzo dobrze wyposażoną. Szkoła posiada całą pracownię komputerową z tablicą interaktywną w GS Nr 1 i 2 pracownie w SP Nr 1. Naczelnik poinformowała, że prawie do każdej szkoły w mieście została zakupiona pracownia komputerowa ze środków Urzędu Miasta. Ponadto oznajmiła, że kolejne pracownie komputerowe, w wyniku prowadzonych rozmów, Miasto otrzymało od Ministerstwa. Naczelnik poinformowała, że SP Nr 2 dostała trzecią pracownię komputerową, ponieważ szkoła ma w drugim z budynków oddziały dla dzieci niepełnosprawnych, gdzie również chciano mieć pracownię. Naczelnik uważa, że SP Nr 1 jest nowoczesna. Składają oni wiele wniosków, dzięki którym otrzymują pieniądze również na sprzęt. Nie jest tego dużo, ale około 10%-15%, uzależnione to jest od projektu. Poza tym szkoły wypożyczają pracownie komputerowe uniwersytetom i innym szkołom, za co pobierają pieniądze (około 130 zł za godzinę wynajmu sali). Miasto zgodziło się na wynajem sal komputerowych, ponieważ za uzyskane środki mogą wymieniać stary sprzęt na nowy. 


Głos zabrała również Wicedyrektor SP Nr 4 Barbara Kamińska, informując, że w szkole jest jedna pracownia komputerowa. Spełnia ona wymagania, biorąc pod uwagę potrzeby klas IV-VI, jednak w nowej podstawie programowej jest wydzielona edukacja wczesnoszkolna, a w niej edukacja komputerowa, tzn. wymagane jest rozpoczęcie nauki w pracowni komputerowej również w klasach I-III. Stwierdziła, że dla tych klas brak jest takiej pracowni. Ponadto w skład wyposażenia szkoły wchodzą przestarzałe telewizory. 
Następnie Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że do SP Nr 4 zakupiono jedną pracownię komputerową z pieniędzy budżetu miasta. Natomiast drugą szkoła otrzymała ze środków pochodzących z Ministerstwa,  którą to pracownię rozłożyła na klasy i stąd w szkole jest tylko jedna pracownia komputerowa.

Radny Mirosław Sakowski stwierdził, że z wypowiedzi Wicedyrektorów szkół wynika, że szkoły są wyposażone w sprzęt komputerowy, natomiast nie wynika z tego, że są one nowoczesne. Sama ilość komputerów, rzutników itp. nie świadczy o tym, że szkoły są nowoczesne. Zdaniem radnego o nowoczesności szkoły decydują nauczyciele, programy nauczania, uczniowie i wiele innych czynników. Zdaniem radnego ważne jest posiadanie przez te urządzenia stosownych certyfikatów zezwalających młodzieży na ich obsługę. Następnie radny zapytał, które szkoły zarabiają na wynajmowaniu sal komputerowych.

Odpowiadając na powyższe pytanie, Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że są to MZS Nr 2, SP Nr 2, GS Nr 2, GS Nr 3, które wynajmują swoje pracownie m.in. szkołom wyższym. Szkoły takie funkcjonują w MZS Nr 2 i w GS Nr 3. 
Wicedyrektor SP Nr 2 Ewa Szajwaj stwierdziła, że szkoła nie zarabia na wynajmowaniu pracowni komputerowej. 
Radny Janusz Kozioł zauważył, że dyskusja dotyczy wyposażenia szkół w sprzęt komputerowy, a radny oczekuje bardziej informacji do czego wykorzystywane są pracownie komputerowe. Radny zapytał, czy takich pracowni powinno być kilka w danej szkole, aby spełnić wymagania edukacji komputerowej. Zdaniem radnego nowoczesność szkoły polega nie tylko na wyposażeniu jej w komputery, ale także na organizowaniu różnych zajęć dla uczniów, np. nauki tańca, nauki dodatkowych języków obcych. 

Wicedyrektor MZS Nr 1 Katarzyna Kulczycka wyjaśniła, że podstawowymi językami obcymi w szkole jest język angielski i język niemiecki. Natomiast dodatkowa godzina zajęć obejmuje naukę języka włoskiego. Jest to, zdaniem Pani Dyrektor, krok do nowoczesności. Dodała, że szkole, do nauki języków obcych, przydałaby się tablica interaktywna, która wykorzystywana jest na zajęciach z matematyki. 

Radny Mirosław Sakowski stwierdził, że dyrektorzy skupili się na informacji dotyczącej wyposażenia szkół w sprzęt komputerowy, ponieważ tak został sformułowany temat posiedzenia Komisji. Zdaniem radnego, należałoby zorganizować jeszcze jedno spotkanie z dyrektorami szkół, tym razem na temat zajęć pozalekcyjnych.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski nawiązał do projektu                        e-dziennik z programu operacyjnego „Kapitał Ludzki”. Poinformował, że z tego projektu każda szkoła mogła uzyskać dla każdego nauczyciela komputer osobisty oraz inny sprzęt. Informacja ta została przekazana do wszystkich szkół. W związku z powyższym II Z-ca Prezydenta Miasta zapytał, która ze szkół złożyła wniosek w terminie. 

Wicedyrektor MZS Nr 1 Katarzyna Kulczycka poinformowała, że nie złożyła wniosku, ponieważ wówczas zaczynała pracę na stanowisku wicedyrektora szkoły, a Pani Ewa Sokolińska na stanowisku dyrektora szkoły. 

Radny Eugeniusz Kowalski stwierdził, że z dyskusji wynikło, iż w szkołach trzeba będzie sukcesywnie wymieniać sprzęt komputerowy oraz zakupić tablice interaktywne. 

Wicedyrektor MZS Nr 1 Katarzyna Kulczycka zauważyła, że do tablicy interaktywnej potrzebny jest jeszcze komputer, bowiem laptop nie sprawdza się w praktyce. 

Radny Hubert Prabucki stwierdził, że w informacji przedstawionej przez dyrektorów szkół brakuje wskazania, który sprzęt jest stary i podlega wymianie. Zauważył, że szkoły same pracują na zakup nowego sprzętu komputerowego. Kończąc, radny zaproponował, aby w czerwcu Komisja podsumowała pierwszy rok pracy szkół dotyczący zmian programu nauczania.
Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 3.1.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(projekt uchwały – zał. nr 2)
Radny Hubert Prabucki zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu do projektu uchwały w opisie dotyczącym pierwszego obszaru wystąpił błąd polegający na dwukrotnym użyciu wyrazu „zostanie” („obszar zlokalizowany przy ul. Zabobrze, na którym zostanie powiększona zostanie…”). Ponadto radny poprosił o wyjaśnienie przyczyn zmiany funkcji obszaru nr 3 z funkcji sportowo – rekreacyjnej na funkcję zabudowy jednorodzinnej (teren osiedla Kwiatowego). 

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że studium jest to ogólne opracowanie, natomiast szczegółowe opracowanie obejmują plany miejscowe zagospodarowania przestrzennego. Architekt Miasta odniósł się do zapytania związanego z obszarem nr 3. Przypomniał, że osiedle Kwiatowe było projektowane w 1980 r. W miejscu tym miała być zlokalizowana szkoła. Jednak ze względu na niż demograficzny, pod koniec lat 90-tych podjęto decyzję o zlokalizowaniu w tym miejscu boisk sportowych, które zarządzane były przez MOSiR. W listopadzie ubiegłego roku wpłynął wniosek podpisany przez przeszło 120 osób, mieszkańców Osiedla Kwiatowego, z prośbą o przekształcenie przez Radę Miasta tego terenu na funkcję zabudowy jednorodzinnej. Uzasadniając wniosek, mieszkańcy twierdzą, iż miejsce to jest punktem spotkań chuliganów i alkoholików. Zmiana przez Radę Miasta miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego musi być poprzedzona zmianą studium. Stąd prośba do Rady Miasta o zmianę funkcji na zabudowę jednorodzinną. Architekt poinformował, że będzie to ok. 12, 13 działek. Dodał, że następnie trzeba będzie wybudować boiska sportowe na terenie parafii, na co ksiądz Józef Hupa wyraził zgodę. Miejsce to jest ogrodzone, oświetlone i monitorowane. 

Radny Janusz Kozioł nawiązał do tematu w/w boisk sportowych. Stwierdził, że ich budowa wiązała się z dobrą intencją, aczkolwiek ich lokalizacja była nietrafiona. Zdaniem radnego, było to wyrzucenie pieniędzy w błoto. Radny opowiedział się za przeniesieniem boisk na teren parafii. 

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (obszar przy ulicach Widok, Różanej, Ptasiej, Mostowej                               i Ceramicznej),
Projekt uchwały radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(projekt uchwały – zał. nr 3)
Radny Eugeniusz Kowalski zapytał co oznacza skrót H-KDd1 w odniesieniu do ul. Widok. 

Architekt Miasta Piotr Żak wyjaśnił, że jest to projektowana droga dojazdowa na obszarze porośniętym roślinnością. Jeżeli Rada Miasta przyjmie uchwałę, to zostaną wydzielone działki przeznaczone pod tę drogę.  

Radny Hubert Prabucki odniósł się do § 2 zał. nr 6, w którym jest mowa o budowie i oświetleniu ok. 1142 mb ulic klasy dojazdowej oraz o oświetleniu ulic złożonym z linii oświetleniowej o długości ok. 1300 mb i 55 słupów oświetleniowych. Radny zapytał, czy jest to dodatkowe oświetlenie oraz kto jest właścicielem terenu, na którym będą budowane i oświetlane drogi. Zapytał także, czy określony jest czas tych inwestycji.

Odpowiedzi udzielił Architekt Miasta Piotr Żak, wyjaśniając, że jest to dodatkowe oświetlenie. Następnie Architekt Miasta poinformował, że ustawa o planowaniu przestrzennym nakłada na Radę Miasta obowiązek podania, ile mniej więcej będzie kosztować Gminę Miejską wykonanie tych zadań. Podano szacunkowy koszt, który będzie się zmieniał z biegiem lat. Dodał, że od Prezydenta Miasta i Rady Miasta zależy, w jakiej kolejności będą budowane te drogi. Dalej Architekt Miasta ustosunkował się do pytania dotyczącego właścicieli nieruchomości. Poinformował, że 60% nieruchomości przy ul. Widok jest własnością prywatną, a kilka działek jest własnością Gminy Miejskiej. Wszystkie działki przy ul. Różanej są własnością Gminy Miejskiej. Ul. Ptasia to grunty prywatne, ale tam droga już istnieje, więc nie będzie tam inwestycji infrastrukturalnej. Na gruntach przy ul. Mostowej posadowione są zakłady ogrodnicze, szklarnie. Prowadzi tam droga szutrowa, więc powinna być ona wykonana ze środków Gminy Miejskiej. 99% gruntów na ul. Ceramicznej to grunty prywatne. Trudno określić, kiedy należy je uzbroić oraz ile to będzie kosztowało za 5-7 lat. Obowiązkowe jest natomiast podanie ceny na 2010 r. 
Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.3. w sprawie lokalizacji targowisk i miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu obwoźnego, obnośnego i odręcznego,
Projekt uchwały radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(projekt uchwały – zał. nr 4)
Radny Hubert Prabucki poddał w wątpliwość zapis § 2 ust. 2 projektu uchwały, w którym jest mowa, że: „zakaz, o którym mowa w ust. 1, nie dotyczy osób, które uzyskały zezwolenie od administratora nieruchomości na prowadzenie handlu obwoźnego, obnośnego i odręcznego na nieruchomości będącej własnością Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego i prywatną, w sytuacjach okazjonalnych, a w szczególności w czasie trwania imprez, festynów i kiermaszów, określonych w zarządzeniu Prezydenta Miasta Bolesławiec.” Radny zwrócił uwagę, że jest tu mowa o dwóch różnych zezwoleniach – stałym i na czas imprez. W związku z tym radny zapytał, czy nie należy ująć tego w osobnych ustępach.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski wyjaśnił, że w konstruowaniu tego zapisu chodziło o to, żeby był on jak najbardziej elastyczny. Wymienianie enumeratywne miejsc, w których prowadzony jest handel, może w przyszłości stwarzać problemy. Zapis, o którym mowa wyżej, powoduje, że zakazu ujętego  w § 2 ust. 1 nie stosuje się, np. w czasie Święta Zmarłych, Bolesławieckiego Święta Ceramiki, festynów parafialnych itp. 
W nawiązaniu do powyższego, radny Hubert Prabucki zapytał, czy nie należałoby rozdzielić zezwolenia na handel całoroczny od zezwoleń wydawanych w sytuacjach okazjonalnych.

 II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że w uchwale mogą być wymienione jedynie miejsca przeznaczone do prowadzenia stałego targowania (targowiska). Wymieniono targowiska przy ul. Jeleniogórskiej i ul. Wesołej. Jeżeli zostanie wpisana w uchwale np. ul. Śluzowa, a  Powiat w międzyczasie zniesie możliwość handlowania w tym miejscu,  zapis taki  pozostanie w uchwale. II Z-ca Prezydenta Miasta dodał, że sporny zapis jest zgodny z prawem i był konsultowany z nadzorem prawnym Wojewody Dolnośląskiego. 
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.4.  w sprawie regulaminu targowisk, 
Projekt uchwały radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(projekt uchwały – zał. nr 5)
Radny Mirosław Sakowski zapytał, czy w związku ze zmianą regulaminu targowisk, zmianie ulegną także opłaty targowe.

Odpowiedzi udzieliła Kierownik CWP Marianna Musiał, która poinformowała, że zmiana regulaminu targowisk nie powoduje zmian opłat targowych, o których mówi odrębna uchwała. 

Radny Mirosław Sakowski odniósł się do § 2 ust. 3 zał. nr 1, w którym jest mowa, że w godzinach od 8.00 do 14.00 obowiązuje zakaz wjazdu na targowisko przy ul. Jeleniogórskiej, który nie dotyczy pojazdów administratora targowiska oraz pojazdów uprzywilejowanych. W związku z tym radny zapytał, jak zakaz ten ma się w stosunku do pobliskiego parkingu.

Kierownik CWP Marianna Musiał wyjaśniła, że parking nie leży na terenie targowiska. Teren targowiska rozpoczyna się dopiero na wysokości kortów tenisowych. 

Radny Hubert Prabucki zapytał, w jakim trybie wyłaniany jest administrator każdego z targowisk.

Odpowiadając na pytanie radnego, Kierownik CWP Marianna Musiał oznajmiła, że administrator targowiska wyłaniany jest na podstawie innych porozumień, jest to zezwolenie na prowadzenie targowiska. Zezwolenie na prowadzenie targowiska położonego przy ul. Wesołej posiada Pan Haftarczuk, a targowiska przy ul. Jeleniogórskiej – MZGK. 

Radny Hubert Prabucki zapytał, czy jest to zezwolenie Prezydenta Miasta.

Kierownik CWP Marianna Musiał udzieliła twierdzącej odpowiedzi.

Radny Hubert Prabucki zapytał, czy byli inni zainteresowani w tym zakresie.

Kierownik CWP Marianna Musiał poinformowała, że w przypadku targowiska na ul. Jeleniogórskiej był ogłaszany przetarg, jednak nie zgłosił się żaden chętny. Do tego czasu administratorem targowiska był MZGK, któremu dalej zlecono tę funkcję.  
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.5.  w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010 – 2014,
Projekt uchwały radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(projekt uchwały – zał. nr 6)
Radny Eugeniusz Kowalski poruszył kwestię budowy Domu Pomocy Społecznej. Zapytał, czy ogłoszono już przetarg oraz czy jest już wykonana dokumentacja tego zadania. 

Wyjaśnień udzielił I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik, który stwierdził, że zmiana WPI nie dotyczy budowy Domu Pomocy Społecznej. Poinformował jednak, że dokumentacja została ponownie złożona w Starostwie Powiatowym. Sprawa dotyczy tylko przesunięcia budynku o 7,5 m w głąb działki, bliżej ul. Tysiąclecia. I Z-ca Prezydenta Miasta dodał, że kwestie związane z wyposażeniem budynku zostały już przez Starostwo zatwierdzone. Jeżeli nie będzie żadnych utrudnień, to na przełomie lutego i marca br. zostanie ogłoszony przetarg. 
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.6. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok,
Projekt uchwały radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(projekt uchwały – zał. nr 7)
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 
Ad 3.7. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.
Projekt uchwały radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(projekt uchwały – zał. nr 8)
Radny Hubert Prabucki nawiązał do zapisu z Działu 600 „Transport i łączność” mówiącego o zmniejszeniu planu wydatków na kwotę 340 tys. zł  z zadania „Budowa parkingu na terenie targowiska przy ul. Jeleniogórskiej” i przeniesieniu tej kwoty do rozdziału 90095 „Pozostała działalność” na dopłatę do kapitału rezerwowego spółki MZGK. Radny zapytał o przyczynę takiego posunięcia.

Wyjaśnień udzielił I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik. Poinformował, że jest to zabieg techniczny polegający na przekazaniu dopłaty do kapitału rezerwowego MZGK, który będzie wykonywał parking na terenie targowiska przy ul. Jeleniogórskiej. W innym przypadku Wydział KO musiałby ogłaszać przetarg na wykonanie tego zadania. 

Dalej radny Hubert Prabucki odniósł się do przeniesienia planu wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej w kwocie 14 tys. zł na realizację działań związanych z dystrybucją bezpłatnej żywności dla mieszkańców Bolesławca w ramach programu „Dostarczanie żywności dla najuboższej ludności Unii Europejskiej.” W związku z tym zadaniem radny zapytał, kto zajmuje się dystrybucją środków żywnościowych dla mieszkańców miasta, na jakie cele przeznaczone są wspomniane środki pieniężne (np. magazynowanie, dowóz żywności). Ponadto radny zapytał o źródło pochodzenia środków pieniężnych w kwocie 51.928 zł, przeznaczonych na dofinansowanie realizacji programu „Patriotyzm Jutra”, zadania: „Z nieludzkiej ziemi… Ich Pamięć. Nasza Przyszłość.”

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska ustosunkowała się do pierwszej kwestii poruszonej przez radnego. Poinformowała, że dystrybucję bezpłatnej żywności prowadzą w Bolesławcu dwa podmioty: „Caritas” i Towarzystwo Przyjaciół Dzieci. „Caritas” we własnym zakresie dzieli żywność i organizuje jej dowóz.  Natomiast TPD, prowadzone przez Panią Jadwigę Bobek, prowadzi duży magazyn żywności dla mieszkańców miasta i powiatu. Dowóz tak dużej ilości żywności dofinansowują gminy. Gmina Miejska Bolesławiec przeznacza na ten cel kwotę 14 tys. zł. Kwota ta przeznaczona jest nie tylko na dowóz, ale także na rozładunek, chłodnie oraz ich naprawę. Dodała, że w 2009 r. Gmina dołożyła jeszcze 9 tys. zł ze względu na większą ilość żywności do rozdania. Przy pracach związanych z rozładunkiem żywności czasami pomagają osoby ze schroniska dla osób bezdomnych w zamian za posiłek. Następnie Naczelnik Wydz. SP odniosła się do zadania: „Z nieludzkiej ziemi… Ich Pamięć. Nasza Przyszłość.” Wyjaśniła, że GS Nr 2 przygotowuje się do nadania szkole imienia „Polaków Zesłanych na Sybir”. W związku z tym aplikuje do Ministerstwa o przyznanie środków z w/w programu. Jest to część procedury nadania szkole imienia. 

Wypowiedź uzupełnił II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski, który poinformował, że wiąże się z tym także wyposażenie szkoły w sztandar oraz inne przedmioty, które umożliwią szkole kultywować ofiary tych ludzi.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska dodała, że wniosek szkoły jest dobrze przygotowany, więc powinna otrzymać środki, pomimo dużej ilości złożonych wniosków.

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Komisja OKiS rozpatrzyła następujące sprawy skierowane na posiedzenie Komisji:

a) pismo nr S-071-5-EC-1/2010 z dnia 6 lutego 2010 r. dotyczące podjęcia uchwały w sprawie nadania  Gimnazjum Samorządowemu Nr 3 w Bolesławcu  imienia Jana Pawła II.
(pismo – zał. nr 9)

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że w tej chwili Wydział Społeczny przygotowuje uchwałę o nadaniu szkole imienia Jana Pawła II, ale żeby móc przedstawić Radzie Miasta taką uchwałę były potrzebne odpowiednie dokumenty, m.in. zgoda kurii biskupiej. Dokumenty te jeszcze nie dotarły do Wydziału, stąd projekt uchwały zostanie przedstawiony Radzie na sesji marcowej.
Głos zabrała Przewodniczącą Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk wyjaśniając, że przedmiotowe pismo postanowiła skierować pod obrady Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, ponieważ jest to Komisja merytoryczna i jej opinia jest istotną w tej sprawie.

Komisja OKiS jednogłośnie (5 głosami „za”) opowiedziała się za nadaniem  GS Nr 3 nadaniem imienia Jana Pawła II.

b) pismo SP 3014 3-2/10 z dnia 3 lutego 2010 r. stanowiące sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w Gminie miejskiej Bolesławiec za 2009 rok.

(pismo – zał. nr 10)
Komisja OKiS zapoznała się z treścią w/w informacji.
Przewodniczący Komisji OKiS na wniosek radnej Ewy Ołenicz-Bernackiej poprosił o kserokopie tego pisma dla wszystkich członków Komisji.

Ad 5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 1/10 posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu odbytego w dniu 20 stycznia 2010 r. został przyjęty z uwzględnieniem uwag radnego Janusza Kozioła. 

Uwagi radnego Janusza Kozioła dotyczyły zapisów na stronie 3 protokołu, gdzie radnemu chodziło o delegalizację środków odurzających sprzedawanych w sklepach z tzw. dopalaczami, a nie jak zapisano legalizację. Na stronie 13 w zdaniu „W rozmowach z mieszkańcami są głosy zawiści właścicieli kamienic, czy też wspólnot mieszkaniowych, które nie znajdują się w obrębie Rynku również w częściach zabytkowych i wykonują modernizacje i remonty elewacji” wyraz „zawiści” radny poprosił zamienić na  „niezadowolenia”. Następnie również w tym samym fragmencie w zdaniu „Skoro korzysta z dotacji centrum miasta, to radny proponuje pomóc tym właścicielom nieruchomości, które będą wykonywały remonty elewacji łącznie z termomodernizacjami, np. poprzez zwolnienie z podatku od nieruchomości”, radny poprosił o dopisanie na końcu zdania „ np. na okres 5 lat”.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek
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